

同笑时代

接近患者



谈芳波 绘



童言无忌

买新娘子

弟弟快三十了还没结婚,母亲忍不住会把这事放嘴边唠叨。女儿听了,问母亲:“小舅舅为什么不结婚呢?”母亲笑着逗她说:“因为没有小姐姐给你小舅舅当新娘子啊。”女儿若有所思地哦了一声。

那天,楼下一家大型超市开张了,大家呼朋唤友的,邀去看个热闹,买些优惠打折的东西。我也带着女儿去了。

大超市的开业典礼确实办得非同一般,门口,大红灯笼高挂,很是热闹。

有几个穿着红旗袍的迎宾小姐站在门口,对着来往人说着礼貌用语。没想到超市开张还请来了迎宾小姐,可真是隆重啊,我心想。

就在这时,女儿突然大声喊道:“妈妈,你看,这里有新娘子。”女儿这一嚷嚷,引来一片嘻笑。还没容我开口纠正,女儿紧接着就说道:“妈妈,这里有新娘子买,要不要给小舅舅买一个。”

杨贵珠

棋高一着

变相攒钱

小刘参加工作三四年头了,每个月都把工资用得光光的,攒不下一分钱,是个典型的“月光族”。为此作为父亲的老刘常常在办公室唠叨,一帮热心的兄弟出了不少主意,有的建议老刘多搞点苦活,让他懂得珍惜;有的建议老刘给小刘树立身边的节俭榜样,让他见贤思齐;有的干脆建议老刘“强征暴敛”……老刘摇摇头,说大家尽出馊主意。

国庆前夕,小刘给老刘网购了一双皮鞋,收到快递后,老刘拆开包装试穿,看到的人都夸皮鞋好看。老刘也不埋怨儿子乱花钱了,乐呵呵地掏出手机给儿子打电话,无非是表扬一番。临了,问儿子皮鞋买了多少钱,要不要给“输点血”免得这个月财政赤字。大概是老刘这几年从没这样有话好好说,小刘也客气起来,称孝敬父母也是应该的,过几天还会帮妈妈买件衣服,至于钱嘛,反正够用,不用老刘操心。

自此,老刘三天两头给儿子发短信,支派儿子买这买那,甚至袜子都一打一打地网购。每次收到快递,都会把儿子夸奖一番,说儿子会还价有眼光。买东西一多,大家生疑了,老刘这辈子可从没这样潇洒过啊。

这天,大家在办公室盘问老刘,老刘招架不住,只得说了实话。原来老刘哪是让儿子购物,是变着法儿从儿子手里套钱,网购回来的不少物品都让老刘拿到开超市的表弟家卖了。

张小平

本版诚向广大读者征集幽默漫画(四格和单幅)和稿件,欢迎大家踊跃投稿(谢绝一稿多投、一稿重投)。

本版专用信箱:
nanjingjishi@126.com

编辑热线:(025)84783552

家事春秋

谁在呵护你的钱包

周末一大早就接到母亲的电话,说给我买了一些青菜,让我在楼下等她,一起提上楼。

很快,母亲推着小车来了。车里面的尼龙袋子里装有青菜、白菜、白萝卜、胡萝卜、芥菜等,另外还有一包布条。母亲絮絮叨叨地说,上次看见我家的拖把该换了,她在家找了一些旧衣服,剪成了拖把布,过会帮我缠一缠。把东西搬到家后,看着母亲坐在那儿缠拖把,又望着堆满一地的青菜,我忍不住埋怨她,家里冬天根本用不了这么多菜,说不定到

最后还会放坏。再说一个拖把,重新买一个就是了,干吗要费这么多事。

母亲说,现在还没有下雪,青菜便宜,等天冷的时候要比现在贵好几倍呢;再买新拖把又得好几十,这重新一绑,和新的一样。

我无奈又幸福地叹口气。母亲总是这样,时时替我呵护着钱包。

有时想来,天下父母大概都是一样的吧,他们有时是这样固执,处处为子女精打细算,并从中得到快乐。他们这样做,除了因为爱,又哪会有别的原因呢!

漫画人生

疑问

陈英远 绘



职场生涯

交接工作

两个月小杨交接工作。

之后,只要没特殊情况,小杨就回我们办公室坐坐,有时只是坐在那儿打电话。老革命因为工作还没上手,心情较急躁,有次小杨刚出去,他就发牢骚:“这个小杨,都高升了,他们科室不是每人一台座机加一部免话费手机嘛!怎么老回来这里打电话?就知道影响我们工作!”这话没人带给小杨,他还是一有空就跑我们办公室。

小杨走后不到一周,上面很及时地调了个老革命老杨来顶替小杨的工作。老杨久经沙场,就是电脑只有幼儿园水平,很多工作无法开展。

领导找小杨与老杨一起谈话,说给

我和老公谈恋爱时,有次我出差在外,两个人正在打冷战。很快,他的电话打过来。那时,接听手机还要收费。电话那头,他的声音被我气得哆里哆嗦,却仍不忘问我,你那儿的固话是多少,我打给你。如今,时间过去很多年了,每次想起这件事,我还忍俊不禁,你都那么气了,心情那么坏,居然还惦记着为我省钱。

世人常说,看对方爱不爱你,就看他肯不肯为你花钱。可是我却认为这样说更恰当:看对方爱不爱你,就看他会不会为你省钱。 邓丽

家有儿女

抓阄背英语

女儿上学以来,最讨厌的课程就是英语,尤其不喜欢背单词、背课文。可是,她在这次期末背诵英语课文比赛中,取得了98分,全班排名第三。

吃晚饭时,我问女儿:“这次英语课文背得不错,是不是找到了学习英语、背诵课文的窍门了?”女儿满脸得意地说:“您说得真对,我就是找到了背诵课文的窍门。”

“快说说。”我放下筷子急切地问。女儿说:“这次背诵课文比赛共有6篇文章,老师采取抓阄的方式让我们背。”我抢着说:“你抓到最简单的那篇了,运气真好。”女儿不屑地说:“不是我运气好,是我善于观察思考。我发现背完课文的同学中,抽到最简单的那篇的人最多,于是,我就猜想那个阄肯定最皱了。轮到我抓阄的时候,我就选了那个最皱的阄,果然是最简单的那篇课文。” 徐其文

里每人都有的电话本,打些可打可不打的电话,比如打给农行,问问人家弄好新年挂历没有?弄好给我们送几本过来。又或者打给某乡镇派出所的哥们,问人家周末有什么活动?都是些无关紧要的电话。这时,老杨干咳了几声,终于忍不住说:

“小杨,你怎么那么留恋这个办公室?老喜欢回这里来打电话?就不知道帮个忙什么的?或者给指点指点……”没说完又干咳起来。

在老杨干咳的时候,小杨凑到我耳边轻声说:“我等他这句话一个多月了!” 全丽冰

开心一刻

微博上的年终总结

又到了写年终总结的时候,我们对这事挺烦的。科长说:“大家都是有微博的人,而且互为粉丝,今年我们的年终总结来点创意,大家就在微博上写,用一条微博概括曾经走过的一年,这条微博力求真实,杜绝矫情。”科长的这个提议我们举双手赞成。

在过去的一年里我完成了从股民到股民的蜕变。一年来我投入了八万元买股票,时至今日账面上的资金只剩下四万,我苦着脸在微博上写道:“我的2011,本想优雅转身,怎奈华丽撞墙。”

大李拖家带口来到这座城市,

他们一家租房住,大李的理想是在单位附近买一套房子,如今虽然房子降了点价,可大李依然付不起首付款。大李无奈地在微博上写道:“买房的理想很丰满,没钱的现实很骨感!”

美女莎莎是个月光族,她追逐新潮和美味,舍得打扮,这一年里她买了LV包包、香奈儿女装、吃了三次鲍鱼海鲜,还去桂林玩了七天。莎莎毫不犹豫地在微博上写道:“用光吃光,身体永远健康。”

帅哥小赵年终总结则让我大吃一惊,他伤感地在微博上写道:“年终了,女友结婚了,新郎不是我。”

科长看了我们的年终总结,他说:“大家的总结都很精辟,这一年除了莎莎,各位都遇到了烦心事,在新的一年里我们不妨把以往的烦恼打个包扔进垃圾堆,新年就该有新气象嘛!”

接下来我们又打开了科长的微博,他的年终总结最简洁最给力,仅仅一个字——涨。科长解释说:“过去的一年里工资涨了,津贴涨了,油价涨了,我的体重涨了,血压涨了,血脂涨了,胆固醇涨了,就连戴的眼镜的度数也涨了。”

听了这话我们都笑了起来。

何如平

白领黑秀

重写总结

大力奉命写我们公司的年终总结,已经交稿两次了都被主任给发回重写。大力都快要崩溃了,索性打开了一些轻松的网页,打算放松一下心情。正在玩得不亦乐乎的时候,主任进来了,大力看到后赶紧关电脑窗口,关掉开心网后,QQ游戏大厅弹出来了,关掉游戏大厅,淘宝网店又现身了……眼看领导到跟前,他果断地按下显示屏开关,做痛苦万分状:“怎么黑屏了?主任,你绊到我的电脑电源线了吧!我刚写的东西还没保存呢,我这可费了两天的工夫啊!”主任一看闯了祸,尴尬地边道歉边迅速离开。

下午,大力拿着总结去找主任,主任拿过来,随便翻了翻,看着大力说:“真是不破不立啊,绊到了电源线,引来了好总结,值得的。”其实,大力只是把上午的那份总结换了个封面,字体和行距做了调整而已。 王国卿

都市传奇

创收有道

上周末一早,我在家整理年货。有人来敲门,一问说是社区的,“给您家新年‘送喜’来了。”开门一看,领头的是位面容慈祥的大妈,后面有个小伙子掏出一块牌子。大妈自我介绍姓马,是社区主任,只见她热情地说:“大刘,你家精神文明抓得好,节水方面表现突出。经社区会议,你们被评为本小区‘节水模范户’啦!”

荣誉来得太突然了,我表示是不是弄错了。只见马主任掏出一张复印纸,“你家三口人,每人每月平均不到五吨,典型的低碳生活,资源节约模范。所以,特此授牌。再接再厉哦!”还没等弄清咋回事,小伙子就把牌匾钉在大门门楣上。临走,马大妈不好意思地收了三十元牌匾的“工本费”。

过了一会,只见对门的罗大爷门上也钉了块牌子,他家被授予“节电模范户”。

罗大爷苦着脸说:“一小块牌子要三十,真是舍不得呀。儿子给我们安空调,这大冷天不舍得开,就捞了这块牌子。花钱买的荣誉不香啊!”

过了几天,我上下楼注意到,几乎家家门上都被授了牌子,有的是“好婆贤妻户”,有的是“文明租房户”,还有的是“英才HOLD户”,五花八门,不一而足。这一阵,社区居民把这当笑料谈。平常可没见社区干部深入基层,开展什么公益活动啊!这些典型事迹和详尽的数据到底是从哪里得来的呀?

那天,碰到了门栋长张婶,她正好从社区领了先进工作者的奖状和礼品。

我随口说了这事,张婶见四下无人,压低声音说:“大刘,是这样的,我们是社区‘志愿者’,每月定期去汇报工作,把各种看得见的费单拿去复印再归还原处。年终一归纳,确保每户都评到优秀。给每家都卖个牌子,是一笔不小的收入呢!” 刘卫